

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XI - Núm. 2.837

GRANADA, miércoles 16 de enero de 1946

Número suelto: 40 céntimos

INGLATERRA ESTA DISPUESTA A ENTREGAR A LA O. N. U. TODOS LOS TERRITORIOS SOBRE LOS QUE EJERCE MANDATO, EXCEPTO PALESTINA Y TRANSJORDANIA

BEVIN LO ANUNCIARA EN SU DISCURSO DE MANANA

CUBA INSISTE EN QUE TODOS LOS PAISES DEBEN FORMAR PARTE DE LA COMISION EJECUTIVA

LONDRES, 15.—El secretario del Foreign Office, Bevin, anunciará el jueves en el discurso que pronuncie ante la Asamblea de la O. N. U., que Inglaterra está dispuesta a entregar todos los territorios sobre los que ejerce mandato, excepto Palestina y Transjordania, al Consejo de la Organización de las Naciones Unidas, según noticias de la agencia United Press atribuidas a «correspondentes políticos británicos inspirados sin duda oficialmente.»

Agrega la citada agencia que las mismas informaciones aseguran que la acción sobre Palestina debe esperar el informe de la Comisión de encuesta angloamericana, y que Transjordania ya está preparada para la independencia. Los mandatos que Inglaterra está dispuesta a entregar al Consejo de Fideicomisos de la O. N. U. son: Tanganika, Camerún y Togo, todos ellos en África.—(EFE).

REUNION DEL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES, 15.—Bajo la presidencia del primer ministro, Attlee, el Gobierno británico se reunió para discutir el próximo discurso que promulgará en la Asamblea general de la O. N. U. el secretario del Foreign Office, Bevin.—(EFE).

PROPIUESTA SOVIETICA SOBRE SINDICATOS

LONDRES, 15.—El delegado soviético Kuznetsov, presidente de la Unión de Sindicatos de la U. R. S. S., ha propuesto a la Asamblea general de la O. N. U. la formación de una nueva Federación mundial de Sindicatos, que tenga derecho a votar como las delegaciones que integran la Organización. Los delegados de Ucrania apoyaron esta demanda, que plantea el problema de si esta Federación debe ser admitida en la O. N. U. con los mismos derechos que los Estados que la forman.

Puede decirse que la demanda ha sido acogida con fuerte oposición. La Comisión ejecutiva ha nombrado una Subcomisión que el miércoles celebrará conferencias con los funcionarios de la actual Federación mundial de Sindicatos para ver la manera de aclarar el asunto.

El primer ministro de Nueva Zelanda, Peter Fraser, manifestó que el derecho de participar en las deliberaciones de la O. N. U. está reservado a las naciones, por lo cual la Federación mundial de Sindicatos no debe tener las prerrogativas. Clasificó la moción de revolucionaria, arreglando que se vería obligado a consultar con su Gobierno.—(EFE).

CUBA PIDE QUE TODOS LOS PAISES FORMEN PARTE DE LA COMISION EJECUTIVA

LONDRES, 15.—La delegación cubana en la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas reiteró el martes por la mañana su demanda a la Comisión Jurídica de la misma que todos los países formen parte de la Comisión ejecutiva de la Asamblea. Se trata de la séptima vez que Cuba trata de conseguir que la O. N. U. revise los proyectos que limitan a catorce naciones los miembros de la Comisión en cuestión.

Ha sido designada una Subcomisión especial, compuesta de once miembros, para proceder al estudio de la proposición cubana y otras cuestiones.

El debate general se reanudó esta tarde, habiendo anunciado la intervención de los delegados de Persia, China, Dinamarca y Holanda. El secretario del Foreign Office, Bevin, pronunciará un discurso el jueves, en el que abordará la

(Pasa esta información a la página segunda)

La señora Roosevelt, en Londres



Una de las primeras visitas realizadas por la señora Roosevelt, a su llegada a Londres para asistir a la Asamblea de la O. N. U. fue para visitar a Mr. Churchill y su esposa de este. (Foto CIFRA.)

NUEVAS JERARQUIAS DE PRENSA Y PROPAGANDA



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en el acto de dar posesión de sus cargos a los nuevos subsecretario de Educación Popular y directores generales de Prensa, Propaganda, Radiodifusión, Cinematografía y Teatro. (Foto CIFRA)

"PRAVDA" ATACA AL VATICANO

LE ACUSA DE HABER DEFENDIDO AL EJE DURANTE TODA LA GUERRA

EL ORGANO PONTIFICIAL LE INVITA A QUE PRUEBE TAL CALUMNIA

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—El diario «Osservatore Romano» refuta las acusaciones aparecidas recientemente en el diario moscovita «Pravda», y dice que éste mintió al afirmar que durante toda la guerra el Vaticano defendió a las potencias del Eje, según informa la United Press. Invita dicho diario a «Pravda» a que indique los textos y fechas de publicación, que prueben la exactitud de sus acusaciones.

En cuanto a la afirmación de que el Vaticano haya propugnado la libertad de los delincuentes de guerra, dice «Osservatore Romano» que el Papa ha pedido que los delincuentes de guerra sean tratados como seres humanos, aun cuando hayan sido derrotados. Afirma este periódico que el Pontífice se ha enfrentado con el marxismo socialista en toda ocasión en que se ha hecho necesario denunciar su materialismo y su odio al catolicismo. Termina diciendo, después de comentar cada refutación con las palabras «Pravda minten», que en ninguna ocasión el Papa recomendó a los católicos que se sometieran a Hitler, sino que, por el contrario, denunció al nazismo en una encíclica.—(EFE).

AUDIENCIAS DE S. S. EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia privada a David Lewis, gerente general de la Metro Goldwyn Mayer, y a Philo Levy, director de la Paramount.—(EFE).

LA HABANA, 15.—Con un brillante acto de clausura han terminado las sesiones del II Congreso Interamericano de Estudios Sociales, el que han asistido once arzobispados y obispos y 97 delegados y observadores de 29 naciones. Las sesiones del Congreso han sido de gran trascendencia.

La delegación española fue invitada a intervenir en repetidas ocasiones. Sus primeras actuaciones fueron saludadas con un aplauso de la Asamblea, a la que llamó la atención la relación hecha de los avances sociales en España. Un grato ambiente de simpatía ha rodeado a la delegación española durante la celebración de este Congreso. En la sesión de clausura, el delegado de Méjico, licenciado Alcocer, dijo: «La voz de Castilla es la voz de la historia de nuestra civilización cristiana.»

El profesor del Congreso, doctor Arenas, dirigiéndose a la delegación española, elogió de este modo a España:

«A la patria del santo bando, hablar claro y pensar alto, nuestro agradecimiento por habernos cobijado bajo el manto de la Iglesia católica.»

El doctor Arenas fué aplaudidísimo al aclarar la leyenda negra.

Los congresistas examinaron con el más alto interés la exposición de publicaciones y libros españoles, que ha sido extraordinariamente elogiada.—(EFE).

(Pasa a la página segunda)

DIRECTOR GENERAL DE PROPAGANDA



Don Pedro Rocamora y Valls, nuevo director general de Propaganda.

Tarragona y Reus conmemoran el séptimo aniversario de su liberación

TARRAGONA, 15.—Tarragona y Reus han conmemorado el séptimo aniversario de su liberación por las victoriosas tropas del Generalísimo Franco.

Desde las primeras horas de la mañana ambas ciudades aparecieron engalanadas y bandas de música recorrieron las principales calles, que se encontraban muy animadas.

En la capital se celebró un solemne «Te Deum» en la Catedral, presidido por las autoridades. El templo se hallaba completamente lleno de fieles. Finalizada la ceremonia religiosa hubo una revisión a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por las jerarquías y autoridades, presidida por el gobernador civil y jefe provincial. Asimismo en Reus se celebró otra fiesta religiosa en la prioral iglesia de San Pedro. En ambas ciudades hubo festejos diversos, encuentros deportivos y funciones de teatro.—(CIFRA).

España tuvo una reacción activa, valiente y viril contra los acuerdos de Potsdam

“Es condenable cuanto no contribuya a unir cada vez más a los españoles en una vocación y un destino”

DUTRA FARIA COMENTA EN LISBOA LA EVOLUCION DE NUESTRO REGIMEN

Entre el grupo emigrado rojo es cada día mayor la confusión y el desbarajuste

LISBOA, 15.—Bajo el título “Realidad y problema de la España de hoy”, el diario de la noche “Vitoria”, publica un comentario del conocido periodista lisboeta Dutra Faria. Refiriéndose a la situación española, dice:

“Necesariamente no podía dejar de ser el régimen actual un régimen de transición, dada la heterogeneidad de las fuerzas que habían triunfado en la guerra. Para evitar que la guerra arrastrase a España, y, por tanto, que no se restableciese la paz al amparo de una ponderada y prudente neutralidad, se imponía a los españoles que aplazasen sus discusiones y formasen, en cambio, un bloque alrededor del hombre prestigioso que, habiendo luchado con éxito en la batalla contra las izquierdas, estaba ahora en condiciones de luchar con éxito parecido en la batalla de la paz. Era el extranjero proseguir, mientras tanto, con tenacidad, la campaña contra el régimen español, inspirada por los emigrados. Si de un lado se alinearon las izquierdas contra la España de Franco, por otra parte los católicos se agruparon en defensa del régimen que salvó a la católica España de los peligros de la soviatización y del ateísmo. Pero con el tiempo el bloque emigrado fué desintegrándose. Se habían apartado de la nación española, como un fruto que se desprende del árbol. La España emigrada dejaba de responder a ningún sentimiento o aspiración real del pueblo español.”

Después de relatar las conocidas disensiones entre los diferentes cabecillas rojos exiliados, Dutra Faria continua:

“Por lo que respecta a España, los emigrados fueron olvidados. El árbol no guarda memoria de los frutos, buenas o malas, que se van desprendiendo. Las realidades eran otras y otros los problemas. Se estaba en vísperas de una evolución política de gran alcance. Evolución que si no se produjo ya, o por lo menos se vió retrasada, fué como una reacción activa, valiente, viril y española contra la decisión de Potsdam, considerada por los españoles como una ingobernabilidad de las grandes potencias en la política interior de España.”

Las decisiones de Potsdam han pasado al plano de la historia y no faltan indicios de que algo nuevo se prepara hoy en España, pero de acuerdo con la evolución natural de un régimen como el de Franco y de acuerdo también con el principio de que es condenable todo cuanto no contribuya efectivamente a unir cada vez más a los españoles en la conciencia y en la dignidad de una vocación y un destino.”

PATRIOTICA CONFERENCIA DEL PROFESOR TENA EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 15.—En el salón de actos de la Casa Interamericana de Estudiantes, que, como un anexo de la Universidad de Columbia, mantiene aquí la Fundación Carnegie, dio anoche una conferencia el joven profesor español de Matemáticas, don Joaquín Tena Artigas, quien ante numeroso público estudiantil disertó sobre los aspectos generales de la España eterna y la España actual. El conferenciante comenzó trazando un cuadro geográfico y económico de su patria y los perfiles espirituales y materiales más destacados de sus regiones, de donde se extendió a un brillante estudio de la España moderna, desde el punto de vista artístico, universitario, social y político.

El profesor Tena, mezclando textos y datos de escritores norteamericanos, explicó la génesis del Alzamiento nacional, justificado por la tiranía roja, que fué —dijo— una ineludible lucha española por la supervivencia y batalla del orden contra el caos.

Puso de relieve que al amparo del presente régimen, España está experimentando saludables reformas sociales y económicas, “nunca intentadas” —dijo— en nuestro país, reformas que en protección a los humildes avenjan a las más avanzadas legislaciones sociales de otras naciones.

El capítulo político de la conferencia del profesor Tena resultó interesantísimo, pues desmintió muchas falsedades que la propaganda roja hace circular por el extranjero contra España, y puntualizó que la democracia o régimen de convivencia nacional a través de las elecciones fué asesinado en España por los

(Pasa a la página segunda)

En tercera página: Crónica de NUREMBERG. De enviado especial de la Agencia “Efe”

Cargos contra Doenitz, Raeder y von Schirach, en el proceso...

(Viene de la página sexta)
Juventud y preparando para la guerra de agresión. Acusó a Schirach de suministrar jóvenes al Estado nazi como si fuese trigo para el molino de la guerra de agresión. El acusado movió la cabeza en señal de indignación. Seguidamente se levantó la sesión.—(EFE).

CUATRO A UNO EN FAVOR DE LAS IZQUIERDAS

NUREMBERG, 15. — En proporción numérica de cuatro a uno aproximadamente, superan los partidos de izquierda representados por los comunistas y socialdemócratas, a los conservadores y de derecha en la zona norteamericana, según se desprende de la última encuesta política efectuada por el Gobierno militar establecido en Francfort. Los comunistas tienen 73 organizaciones regionales constituidas y los socialdemócratas agrupan el mayor número de masas obreras: ochenta y cinco. Esta encuesta ha sido llevada a cabo en vísperas de las primeras elecciones liberales convocadas en Alemania desde 1933 y que se verificarán en todas las ciudades de menos de 20.000 habitantes el penúltimo y último domingo del actual mes de enero.—(EFE).

LOS POLICIAS ALEMANES SERÁN ARMADOS

BERLÍN, 15. — El nuevo jefe de la policía alemana, comandante Hans Krieg, ha revelado que las fuerzas de su mando en el sector soviético de Berlín van a ser armadas con pistolas, en cumplimiento de la nueva disposición que autoriza a la policía el uso de ellas. Todos los disparos que efectúe la policía serán debidamente registrados para evitar el acopio de municiones.—(EFE).

AL GENERAL MEYER LE CONMUTAN LA PENA DE MUERTE

CUARTÉL GENERAL BRITÁNICO EN ALEMANIA, 15. — El cuartel general de la tercera división canadiense ha enviado un comunicado al cuartel general británico, informándole que la sentencia de muerte que había sido impuesta por un tribunal militar canadiense contra el general Kurt Meyer había sido conmutada por la prisión perpetua en una prisión del Canadá. La complicación alude a que Meyer había confesado su responsabilidad en relación con la ejecución de los prisioneros canadienses, pero alegó que era inocente de ordenar tales fusilamientos, y las autoridades han confirmado que en grado de responsabilidad que alcanza a Meyer no es tan grave como para merecer la pena de muerte. —(EFE)

SE SUICIDA KOECHER

FRANCFORF, 15. — El doctor Otto Koehler, miembro que fué del Cuer-

CINE GRANADA

Sesión continua desde las 5.
La última, a las 11.
Último día que se proyecta la lindísima comedia americana en español,

AMOR Y PERIODISMO

por los formidables actores Loretta Young, Tyrone Power y Don Ameche.
Noticario NO-DO 158 A.

Mafiana, estreno de la sensacional y extraordinaria superproducción,

SUCEDIÓ mañana

por Dick Powell y Linda Darnell.

Coliseo Olympia

Sesión continua desde las 5.
La última, a las 11.
Últimos días que se proyecta la graciosa películas

UNA TARDE EN EL CIRCO

por los famosos actores cómicos HERMANOS MARX
La locura bajo la cúpula del circo. Vea a Groucho bailar una rumba en el techo. — Los Hermanos Marx en el circo, es una película delirante, de locura.

Noticario NO-DO 158 A.
El viernes:

MAMA A LA FUERZA

Con Ginger Rogers y David Niven

Comercial "FERRAVEN"

Agentes corredores oficiales para las operaciones de compra y venta de toda clase de fincas.

OFICINAS EN GRANADA:

PASAJE DE ROBLES POZO, s/n.

La firme voluntad de España

Por JESÚS GARCIA LEZA

po diplomático alemán en Suiza, se ha suicidado en su celda de la prisión-hospital de Ludwigshafen, ahogándose, después de haber sido sometido a un interrogatorio por los agentes del servicio de contraspionaje.

Koehler estaba acusado de estar por valor de 220.000 reichsmarks. En una nota que ha dejado niega la causa, y dice que su vida desesperada de no poder convencer a las autoridades de su inocencia.—(EFE).

CIERRE DE RESTAURANTES DE LUJO EN BERLÍN

NUREMBERG, 15. — La policía militar británica ha practicado un registro en un restaurante nocturno y salón de juego de Berlín, donde el gasto individual de cada cliente se eleva a 200 dólares por término medio. Fueron recaudadas grandes sumas de dinero y más de cien botellas de licores prohibidos.

El servicio de vigilancia que el establecimiento había montado para prevenir la llegada de la policía francesa. Los soldados ingleses, ayudados por agentes alemanes, se presentaron por sorpresa.

Las autoridades aliadas calculan en más de doscientos el número de locales semejantes que funcionan en Berlín.—(EFE).

Inglaterra está dispuesta a entregar...

(Viene de la página primera)
cuestión de los mandatos británicos, se han manifestaciones hechas por funcionarios del Gobierno británico.—(EFE).

RUSIA SE NIEGA A RETIRAR SUS TROPAS DE PERSIA

LONDRES, 15. — El jefe de la delegación persa en la Asamblea General de la O.N.U. declaró a un correspondiente de la agencia United Press que presentaría para que se solucione el problema soviético-persa antes de que terminen las sesiones de esta Asamblea. Agregó que la solución significa la inmediata retirada de todas las tropas extranjeras y completa libertad de acción para el Gobierno persa. Recordó finalmente, que los soviéticos se habían negado a retirar sus tropas.—(EFE).

"PRESENCIA INOPORTUNA"

TEHERAN, 15. — Los soviéticos han informado oficialmente a las Embajadas británica y norteamericana en esta capital que la presencia de periodistas de sus naciones en el Azerbaiyán es inopportuna en los momentos actuales.—(EFE).

PELIGRO DE EMIGRACIÓN ALEMANA

LONDRES, 15. — El presidente de la delegación alemana en la Asamblea de la O.N.U., Gustav Resnushoff, planteó en la sesión del martes por la tarde un delicado problema político, haciendo un llamamiento a las cuatro potencias que componen el Consejo de Control de Alemania para que, con la ayuda de la O.N.U. se prevengan contra el peligro de la emigración alemana en todas direcciones sobre Europa. Dijo que en interés de la futura seguridad del Continente y del mundo, tal emigración como la que siguió a la primera guerra mundial debe ser impedida. Señaló el peligro de tal movimiento de gentes desde Alemania, especialmente hacia las naciones vecinas, de las cuales una de ellas es Dinamarca.

Esta cuestión planteada por Dinamarca ha sido incluida en el orden del día de la Asamblea, considerada como asunto urgente.—(EFE).

LAS DECISIONES DE POTSDAM CONTINUARAN EN VIGOR

PARIS, 15. — La nota de aclaración de la Conferencia de Moscú, dirigida por Francia y presentada por el embajador norteamericano, Jefferson Caffery, el ministro de Asuntos Exteriores Georges Bidault, contiene, según la opinión del periódico "France Soir", los cinco puntos principales siguientes:

Primer. — El consejo de ministros de Asuntos Exteriores, creado en Potsdam, continuará funcionando.

Segundo. — Las decisiones de Potsdam continuarán en vigor, con la excepción de las que han sido modificadas en Moscú.

Tercero. — Por lo tanto, los Estados interesados en la elaboración de los tratados de paz con los ex-satélites de Alemania serán convocados en conferencia y se consultará con los ex-Estados enemigos.

Cuarto. — La Conferencia de la Paz empezará en París el 1 de mayo próximo.

Quinto. — Cualquier sugerencia que haga Francia será estudiada con el mayor detallamiento.—(EFE).

MAS PETICIONES DE INGRESO EN LA O.N.U.

LONDRES, 15. — Venezuela y China han sido nombradas por la Comisión general de la O.N.U. miembros de la subcomisión creada para atender a las numerosas peticiones de minorías y ex-

peones que se han sucedido con mejor o peor suerte, a través de la Historia en el cumplimiento de los fines nacionales. Pero lo que siempre estuvo en nuestro pueblo como esencial fue la conservación y defensa de nuestra integridad territorial, de nuestro honor, y de nuestra dignidad de españoles. De aquí que la conciencia de la vergüenza individual y colectiva del pueblo, siga siendo fuerte viva, para rechazar a cualquier intruso que quisiera venir a imponernos una forma de gobierno o costumbres distintas de las nuestras.

En esta Pascua Militar habló el Caudillo ante los jefes y oficiales de nuestras Ejércitos y hizo resaltar un deber: la defensa de nuestra libertad, de nuestra independencia, de nuestra soberanía. Es esta la firme voluntad de España, que habla por boca de un hombre consagrado a una misión trascendental en nuestra historia: la renovación total de la Patria. El Ejército, depositario de las más puras esencias de la tradición y al honor, ha oido a Franco y ha renovado, una vez más, su juramento de servir al recuerdo de los que cayeron por España.

No podrán terceras potencias intentar torcer el claro rumbo de nuestra Revolución. Revolución social y anhelante de justicia sentidas hoy universalmente, e interpretadas —como los demás pueblos las interpretan— según su propia mentalidad —a nuestro modo. Modo que no puede ser calificado desde fuera, con tal o cual declaración, redactadas por hombres que están a cien leguas de llegar siquiera a tocar la esencia de lo español.

Intentar enconocer el problema de nuestra Patria según unos moldes creados por intereses ajenos es querer ponerle puertas al campo. Los Gobier-

nos españoles se han sucedido con mejor o peor suerte, a través de la Historia en el cumplimiento de los fines nacionales. Pero lo que siempre estuvo en nuestro pueblo como esencial fue la conservación y defensa de nuestra integridad territorial, de nuestro honor, y de nuestra dignidad de españoles. De aquí que la conciencia de la vergüenza individual y colectiva del pueblo, siga siendo fuerte viva, para rechazar a cualquier intruso que quisiera venir a imponernos una forma de gobierno o costumbres distintas de las nuestras.

Por eso la voz del Caudillo es la firme voluntad de España. "Nuestros deseos —ha dicho— son de paz, de buena voluntad y de respeto hacia los otros". Ahora bien, si nuestros deseos son de paz, respeto y buena voluntad, tenemos el derecho de exigir idénticos sentimientos por parte de los demás pueblos en sus relaciones con nuestra Patria. Porque España no está dispuesta "a entregar a otros la defensa de su independencia". No queremos ruina, esclavitud ni deshonr dar a los demás.

La firme voluntad de España aceptaría la lucha si fuera preciso, por su independencia. Y la Historia ha enseñado que en las luchas en su territorio, España sabe luchar y sufrir. No nos intimidan las amenazas de los enemigos. España es fuerte, porque tiene la fortaleza del espíritu y de la unidad.

En España no existen problemas políticos; y el existen, a nadie más que a nosotros corresponde resolverlos. Es general la repulsión que el pueblo español siente hacia la palabra "política" a la que se identifica con los conceptos del desánimo general engendrado desde hace más de medio siglo por los gobernantes ineptos, por las injusticias sociales, por la inestabilidad de los Gobiernos, por la deshonestidad administrativa, perversa y se agiganta desde el punto y hora en que toda aquella corrupción cesó; cuando el pueblo encontró "la unión, la disciplina y la lealtad" del 18 de julio. Por eso, España luchará por conservar la paz bien ganada, el orden y el respeto, la religión y la justicia social hacia cuya meta nos dirigimos.

Contra lo que no podemos luchar es contra el odio. El odio histórico de la belliguería universal. Odio que no cea porque tiene razones ocultas cuya exposición causaría el sonrojo y la vergüenza de las personas honradas. Lo mismo da que las ideologías, con las que se esfuerzan en asociarnos, sean de un matiz u otro; de nada vale que expongamos los avances que en el campo de lo social se han llevado y se llevan a cabo; es inútil que digamos una y otra vez que no puede confundirse con intereses extraños; ni atribuirnos ambiciones que nunca pasaron a ser otra cosa que fantasmagoria en los mentes de nuestros enemigos. Nada de todo esto les convencerá porque su módulo es el odio hacia nuestro pueblo, hacia su sentido místico, caballeresco y gallardo de la existencia; hacia su dignidad y sobriedad proverbial; hacia su orgullo de descubridores y colonizadores; hacia sus costumbres y su abolengo.

Por eso la firme voluntad de España se expresa por boca del Caudillo, en esta Pascua Militar cuando dice: "No han prescrito los fines de nuestra Cruzada ni el mandato imperativo de nuestros muertos".

Fuerte resistencia indonésica en el sector de Surabaya

BATAVIA, 15. — Gran número de fuerzas indonesias se oponen a los intentos británicos de los grupos insurgen tes en el sector de Surabaya, principal zona de la lucha en Java. Samatang, se informa que está tranquila después de la llegada de fuerzas británicas desde Batavia. También reina la calma en Bandung, aunque las fuerzas inglesas han detenido a catorce indigenas.—(EFE).

Bonomi recibe seguridades aliadas de que se aplicarán a Italia los acuerdos de Potsdam

ROMA, 15. — El ex primer ministro, Ivano Bonomi, ha manifestado que se ha hecho una consulta a Gran Bretaña y Estados Unidos para obtener seguridades de que los términos de la paz con Italia serán esencialmente los mismos que quedaron convenidos en el acuerdo de Potsdam. Afiliado que Italia puede confiar en el espíritu de justicia de los angloamericanos y que no tiene por qué temer una paz dura. Italia quiere mantener, dijo Bonomi, las fronteras de la postguerra y cree que la discusión con Francia acerca del valle de Aosta podrá ser fácilmente resuelta. Dijo también que Italia quiere reservarse el paso del Brennero y la frontera alpina al Sur del Tirol.—(EFE).

Espectáculos

TEATRO

CERVANTES: "Zambra 1946", de Quintero, León y el maestro Quiroga

Do nuevo pudimos presenciar a Lola Flores en el escenario del Cervantes, en cuerpo y alma. Si, en cuerpo y alma, porque otras veces, en espectáculos similares, en los que ella no estaba presente, presentó estable su recuerdo. Y no porque otras artistas se le asemejan, sino sino precisamente porque, pretendiendo, no se le asemejan. Es única. Podrá o no gustar su arte, se podrá dudar, incluso, que lo sea, pero si se admite como tal arte no tiene parangón el suyo. Encarna y representa al cante hondo, a esa honda tristeza secular de una raza que se exterioriza en sonidos y movimientos. Aunque sus expresiones son variadas —llega a ser una excelente artista cómica de "variedades"— su verdadera personalidad se manifiesta en la danza, no de la copla andaluza, más o menos estilizada, sino de ese otro cante genuinamente popular del que fué en un tiempo emprador Pastora, la imperial. De Pastora ha heredado mucho, sobre todo el lenguaje de las manos, más expresivo el de Lola y por ello menos insinuante, menos sutil. En la canción "La niña de fuego", que ayer representó de nuevo y que ha contribuido tanto a popularizarla, ese elemento, el fuego, la simboliza y la define mejor que todas las palabras. En sus movimientos, en ese eléctrico im-

pulso que de pronto la contuerca y la tortura, hay algo igneo, de llama: tiene sus movimientos la ondulación y el súbito chisporroteo de la llama. Y tiene también algo del dolor del cuerpo que se quema. Por eso siempre impresiona y llega a veces a emocionar. Se asiste, presenciando su danza, a una verdadera inmolación. Algo de ella, o del cante mismo, se quema y se consume en aquel momento.

Ayer nos pareció algo cansada o distendida. Era la misma, con su tes de acelula y sus desgarros "calados", pero un poco distante. Quizá se deba esta impresión a la naturaleza de la música de las estampas que contó y bailó. No son, ni pueden ser tan inspiradas como las primeras que la vimos y oímos. El maestro Quiroga no da a basta compiendo cuplás y letillas, y de esa abundancia forzada se resiente su música.

De todos los numeros o estampas la más inspirada tal vez fuese "Déjame ir contigo". Caracol, sin facultades, apenas, realiza el prodigo de cantar exitosamente. Y representa muy bien.

Otras, como "Agua en el oco" o "Ni belén", son jocosas y originales. En conjunto, el espectáculo es a menudo y valioso. Gustó mucha. Del aenco sobrealleron Robemer y Roberly interpretaron

de canciones americanas.

BERLIN

SERVICIO EXCLUSIVO de EFE UNITED PRESS
El jefe de Sanidad del Reich, doctor Conti, logró suicidarse ahorcándose con la manga de su camisa

Un secreto celosamente guardado por las autoridades aliadas y que ahora se revela

BERLIN, 15. — Uno de los secretos que más celosamente se guardaban, el suicidio, hace más de tres meses, del doctor Leonardo Conti, Jefe de Sanidad del Reich, se ha hecho ahora del dominio público. Aunque el doctor Conti se suicidó casi un mes antes de que el doctor Ley burlara también a las autoridades de la carencia de información sobre el mismo, el anuncio oficial no fue dado a conocer. El doctor Conti, acusado de ser directamente responsable de las instalaciones para extirpar personas en los hospitales del tipo de Hadamar, consiguió matarse ahorcándose con una manga de su camisa que había atado a la caja de su caja. Sin embargo, hasta hoy no se han podido conocer detalles, después de una dilatada investigación que ha durado toda una semana. Según los informes que se tienen, Conti había desaparecido sin dejar rastro. Aun los que se creían mejor informados, sólo sabían que el doctor Conti había fallecido de un ataque al corazón en el hospital 116, luchar así que fue llevado el cadáver del doctor. El registro de autopsias exponía muy pocos datos, y sólo después de una detenida comprobación de los registros del laboratorio se ha llegado a ver una de las actas, en la que se habla de que el cadáver presentaba síntomas de estrangulación. Los funcionarios del laboratorio han manifestado que creen recordar que el día siguiente de haber sido llevada a cabo la autopsia, un comandante del Ejército se personó allí y habló de hacerse cargo del cadáver para llevarlo al alcalde de la ciudad a fin de que procediese a su entierro. Por otra parte, no recordaban nada más, y si aseguran que tanto en el caso de Conti como en el de Ley, los cadáveres no fueron conservados en el hospital más que veinticuatro horas.

La corresponsal de la United Press, Ann Stringer, ha sabido que el doctor Conti se ahogó haciendo uso de una manga de su camisa, y que los guardianes descubrieron el cadáver a los diez minutos escasos. Rápidamente — con todo secreto cogieron el cuerpo y lo transportaron al hospital para hacerle la autopsia. Tras esta operación, el cadáver fue llevado inmediatamente a la parte italiana del cementerio y enterrado en una zanja, sobre la cual una placa dice sencillamente:

El ministro de Agricultura, hijo predilecto de Málaga

MÁLAGA, 15. — Ha celebrado sesión el pleno del Ayuntamiento, que acordó por aclamación nombrar hijo predilecto de la ciudad al ministro de Agricultura, don Carlos Reina Segura, al que se le ha enviado un telegrama comunicándole el acuerdo. — (CIFRA).

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Simón Maestra García

Que falleció en Baza, después de recibir los auxilios espirituales, el día 15 de enero de 1945

R. I. P.

Su inconsolada esposa, doña Araceli Morera Rodríguez; hijos doña Beatriz, don Tomás, don Cecilio, don Bernardo y don Simón; hermanos don Cecilio, doña Luisa y doña Ascensión; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

SUPLICAN a sus amistades una oración por su salvación eterna, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Baza, 15 enero de 1946.

Churchill y su esposa llegan a Nueva York

«Jamás critico al Gobierno de mi país cuando estoy en el extranjero», dijo el ex primer

NUEVA YORK, 15. — A bordo del transatlántico, «Queen Elizabeth» han llegado a esta capital, el ex primer ministro británico, Churchill y su esposa, los cuales fueron recibidos entusiasticamente por la multitud.

Interrogado por los periodistas acerca del rumor de que algunos países desean que ocupe el cargo de secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, respondió: «Es la primera noticia que tengo. En cuanto a la política británica manifiesto que no tenía intención de abandonar la dirección del partido conservador. «Hasta tanto que el partido encuentre una solución mejor». «Y espero que la encuentre», añadió.

Los periodistas le hicieron varias preguntas acerca del empréstito norteamericano a Inglaterra y le pidieron su opinión sobre el partido laborista. A lo que Churchill contestó: «Eso es algo que corresponde declarar exclusivamente a la nación norteamericana. Por lo que respecta al Gobierno de mi país, jamás lo critico cuando estoy en el extranjero y rara vez dejo de criticarlo cuando estoy en mi patria». — (EFE).

Manifestaciones «peronistas» en la capital argentina

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO DE HAITI

Fracasa en Venezuela otra conspiración revolucionaria

BUENOS AIRES, 15. — A las seis de la tarde de ayer se celebró una manifestación peronista, la primera desde que se produjo el cierre del comercio e industria argentino. Según se informa, los elementos peronistas de Buenos Aires se proponen realizar una marcha sobre Buenos Aires durante la mañana de hoy, análogamente a la manifestación de ayer, que se celebró los días 17 y 18 de octubre del pasado año. — (EFE)

NUEVO GOBIERNO HAITIANO

PUERTO PRÍNCIPE, 15. — El nuevo Gobierno haitiano ha quedado constituido como sigue: Interior y Defensa Nacional, comandante Paul Magloire; Relaciones Exteriores y Religión, Antonino Levitt; Sanidad Pública, coronel Benoit Alexandre; Justicia y Trabajo, capitán Eugene Kerby; Hacienda, Comercio y Economía Nacional, Alcide du Vieux.

Magloire y Levitt eran miembros del triunvirato militar que desestituyó al ex presidente Lescot. — (EFE)

MIAMI, 15. — Ha llegado en avión el depuesto presidente de Haití, Etienne Lescot, acompañado de trece miembros de su familia. Declaró que había renunciado a su cargo a fin de evitar una matanza en el país, y que no volvería a intervenir en política, habiendo abandonado su país por propia voluntad.

Lescot se propone trasladarse a Nueva York, posiblemente con rumbo al Canadá. En Nueva York espera conferenciar con Stélio Vicent, a quien sucedió como presidente en 1941. — (EFE)

FRACASA UNA CONSPIRACIÓN EN VENEZUELA

WASHINGTON, 15. — La Junta revolucionaria de Caracas ha localizado y sofocado durante los últimos días una conspiración de carácter extraordinario. Con este motivo, dicha Junta ha facilitado una nota en la que, entre otras cosas, se dice: «En los pasados días se ha localizado un brote de conspiración de carácter contrarrevolucionario. Noé Valera y Narciso Casimiro han sido detenidos después de haber evidenciado su participación en dicho complot. Ante las autoridades confesaron, en un documento suscrito con sus firmas, que, efecto, eran agentes de enlace de una temerosa maniobra encaminada a entregar el Poder, caso de haber triunfado, a hombres de conocida actuación dentro de los cuadros administrativos del Gobierno López Contreras y Medina Angarita. A continuación, añade el comunicado: «Qualquier asomo de insurrección, nacida en el interior o alimentada, desde el exterior, por los despotas a quienes repudia la conciencia libre de América, merecerá la adecuada réplica del Gobierno y del pueblo. Al frente de los destitutos de Venezuela, por mandato de la revolución, hay un grupo de hombres que concilian sus definidas convicciones democráticas con la firmeza y energía requeridas para defender al pueblo venezolano del peligro de caer en las manos de quienes condujeron la nación a la ruina económica, al envenenamiento político y al desbarajuste administrativo. — (EFE)

Arrecia el bandolerismo en Sicilia

Ha sido ordenado el «toque de queda»

ROMA, 15. — Ha sido ordenado el «toque de queda» en Sicilia con el fin de cortar las actividades de los elementos separatistas y bandoleros, dice la agencia United Press. En virtud de esta orden no se podrá circular en varias comarcas desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la mañana. Fuerzas militares provistas de cañones de combate y aviones, accionaron toda la zona situada entre Catania y Modica, para que se efectúen minuciosos registros. — (EFE)

TODAVÍA EL «ELAS» EN GRECIA

ATENAS, 15. — Toda la región de Tesalía, región oriental, ha sido declarada zona de guerra con el fin de eliminar a los guerrilleros armados pertenecientes a la extrema derecha y a la organización izquierdista E.L.A.S., los cuales realizan actos de terror desde la liberación del país. — (EFE)

MANOLETE VUELVE A TRIUNFAR EN MÉJICO

En la Cámara de los Diputados del Perú va a hablarse del famoso diestro

MONTERREY (Méjico), 15. — La corrida de toros suspendida el sábado, por no haber llegado a tiempo los diestros Silverio Pérez, Manolete y Luciano Conteras, se celebró ayer en su mano a mano de los dos primeros, por no haber llegado a tiempo el tercero por hacer el viaje en avión, que a causa del mal tiempo, tuvo que aterrizar en Tampico.

Con un tiempo desapacible se dio el festejo. Silverio cortó la oreja y el rabo de su primer toro y en los otros dos estuvo bien.

Manolete realizó tres magníficas faenas de muerte y capa, que fueron constantemente jaleadas y aplaudidas, pero dolido a la mala fortuna que tu-

vo con el estoque no le fué otorgada ninguna oreja. — (EFE)

La Cámara de Diputados de Lima está un poco asustada por lo que cobra Manolete. Y una Comisión de diputados promoverá una interpelación para discutir el abono de sus honorarios en relación con las divisas monetarias.

Por otra parte, es tal la expectación que ha levantado el cañón cordobés en Lima, que la empresa ha abierto un abono muy curioso, con el que se facilita el pago de los boletos dada su cuantía.

Una parte del abono se paga al inscribirlo; otra, una semana antes de la primera corrida, y la otra, una semana después.

Total: un bono taurino comprendido.

GRANADA



NECROLOGICA
Los hijos y demás familiares de don Lorenzo Villarreal González (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen a sus numerosas amistades las manifestaciones de pesame recibidas por tan triste motivo.

Cupón OROS-CIEGOS núm. 520

Educación Nacional

EXAMENES EXTRAORDINARIOS EN ENERO. — La Jefatura del distrito Universitario comunica que a propuesta de la Jefatura nacional del S. E. U., el ministro de Educación Nacional ha concedido la celebración de exámenes extraordinarios en enero, para los alumnos de Comercio y peritos industriales, a quienes falté una o dos asignaturas para terminar la carrera, así como a los que falté un grupo para el ingreso en la Escuela de Arquitectura.

CONFERENCIA DEL DOCTOR COVALEDA. — Esta tarde, a las siete, dará comienzo el cursillo sobre «Bronconeuromparasitología», estando la lección primera a cargo del profesor de la Universidad de Barcelona, doctor don Justo Covaleda Ortega, quien disertará sobre «Protozoos y espiroquetosis pulmonares».

NOTAS, ARTICULOS Y COMUNICADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — A partir de hoy, los detallistas números 1 al 23, retirarán las cantidades de jabón asignadas por esta Delegación del almacinista don Juan Ballesta; del 24 al 58, de los señores Giménez y Olea; del 59 al 73, de don Francisco Contreras Palma; del 74 al 95, de don Juan José Muro y Compañía; del 96 al 112, de don Juan Muñoz; del 113 al 124, de don Luis Gómez y Hermano; del 125 al 139, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 140 al 169, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

Los almacinistas de aceite de esta capital podrán retirar de la Agrupación de almacinistas las relaciones que de dicho artículo se han hecho para el racionamiento de la población civil durante el mes de enero.

DELEGACION DE EX COMBATIENTES. — Se ruega la presentación en estas oficinas (Casa de la Falange, planta baja) de los ex combatientes Francisco Girón Lozano y Francisco Solá Luján; para entregarles documentos de interés.

EL TIEMPO. — Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 13'8 grados, a las 15'30; mínima, 0'4, a las 8; junto al suelo 2°; presión atmósfera, 1.016 milibares; recorrido del viento, 80 kilómetros; dirección dominante, N. Sale el sol a las 8'27 y se pone a las 18'3. (Datos del Observatorio de Cartuja).

REGION

Orce

• FIESTA EN FAVOR DE LOS NIÑOS
DE AUXILIO SOCIAL

ORCE.—El pasado día 6, con motivo de la tradicional fiesta de Reyes, se celebró un gran acto en favor de los niños necesitados.

Después de la cabalgata de Reyes, seguida de la banda municipal, se distribuyeron juguetes y bollos de caramelos entre los niños acogidos en dicha beneficia institución.

Contribuyeron al éxito de la fiesta con su espléndida aportación el alcalde y jefe local, camarada Nicolás López de Herrería Sánchez y el secretario accidental del Ayuntamiento, señor Castellón Jara, por su activísima colaboración perso-

“La verdadera paz consiste en una conciencia iluminada por la virtud al servicio de un alto ideal”

Brillante sermón del P. Arenas en el novenario a San Sebastián

Pasado mañana comenzará un octavario por la unión de las Iglesias orientales con Roma

En la iglesia parroquial del Sagrario prosiguieron anoche los cultos del solemne novenario en honor de San Sebastián, organizados por la Concordia del Comercio y de la Industria.

El Rvdo. P. Bienvenido Arenas, de la Orden de Predicadores, predicó el cuarto sermón del novenario sobre el tema «Los fundamentos de la paz en las naciones». Comenzó definiendo lo que es la paz

SUCÉSOS

DESCUIDERA Y MALEANTE

La Policía detuvo a Rosa Cruz y Miguel Aragón Ruiz; la primera, por sustraer en los coches de ferrocarriles bultos y otros objetos de los viajeros, y el segundo, por tratarse de un conocido majeante y delincuente habitual contra la propiedad.

UN PORTAZO

Una herida en la región superior derecha, de pronóstico leve, se produjo Cristóbal Moreno Cano, al chocar contra la puerta de su domicilio.

CAIDA CASUAL

Anfón Vega Lumpkin se produjo en una caída casual la probable fractura del humor izquierdo. Fue calificado su estado de menos grave.

Terminó citando las palabras del Pouy:

“Para que la paz reine en la Tierra, para que esa paloma no torne al cielo avergonzada de las tiranías y ambiciones de los hombres, hacen falta conciencias dedicadas, obrando a impulsos de la justicia y del amor.”

OCTAVARIO POR LA UNION DE LAS IGLESIAS ORIENTALES

— El próximo viernes, a las seis y media de la tarde, en la iglesia de San Antón (Puerto Real), dará comienzo el solemne octavario por la unión de las Iglesias orientales con la Iglesia católica.

Organiza los cultos la Obra misional del Oriente Cristiano, que radica en el Centro Oriental de Granada y cuya actividad se extiende a toda España, Portugal y América española.

La importancia religiosa de este octavario es tal, que Su Santidad el Papa Pío XII lo practica personalmente en el Vaticano, y mil prelados de la Iglesia católica entre Cardenales, Arzobispos y Obispos, lo han implantado en sus diócesis.

Predicarán todos los días del octavario el Rvdo. P. José Antonio de Aldeama, S. J.

JUNTA PROVINCIAL DE CARNARIALES LIQUIDOS

— Cupos de gas-oil para industria-reserva.

— Los señores que a continuación se relacionan, que desde el pasado mes de agosto solicitaron cupos de gas-oil para sus industrias, pueden retirar las tarjetas de dicho carburante y extraer el cupo asignado hasta el día 19 del actual, inclusive:

Don Juan Gómez Mateos, S. A.; Hi-

jos de Torcuato Vega, Harinera de Ven-

tas de Andas, S. L.; don José Morales

Ramírez, don Eleuterio Caballero Ro-

díguez, don Antonio Peinado Hernández, Crisafol S. A., Hermoso y Do-

mínguez, don Manuel Garzón Pareja,

don Pedro Martínez Martínez, don Emili García Martínez, don Miguel Pérez Castro, don Manuel Garzón Pareja, don

Manuel García Morales y don Alberto

Gaernert Kleinert.

JUNTA SINDICAL REMOLACHE-

RA.—En relación con la orden de 10

del actual, por la que se regula la cam-

pagna azucarera 1946-47, el precio a que

se pagará la tonelada de remolacha azu-

cera para dicha campaña en la Vega de

Granada, es de 345 pesetas la tonela-

da métrica, puesta en fábrica. En las

zonas de Cañiles y Benalúa será de 325

pesetas, igualmente puesta en fábrica, y

por las Azucareras “Antequerana”, “His-

pania”, “Motrilera” y de Adra, se abo-

narán los mismos precios que los de la

pesada campaña.

REPRESENTACIÓN DE LA TA-

BACALERA.—Los expendedores de

los pueblos adscritos al almacén de Gra-

nada deberán presentarse hoy en las ofi-

cinas de la Representación para efectuar

la saca de tabacos correspondiente a la

segunda decena de enero. Consta la ra-

ción de dos cajetillas de picado fino su-

perior de 25 gramos y dos paquetes de

cigaretos superiores al cuadrado.

Vecinos de Granada,

La Zubia y Torvizcón,

multados por la

Jefatura de Sanidad.

VENDIERON LECHE ADULTERADA
O SACRIFICARON CERDOS SIN
PREVIA INSPECCIÓN

Por infringir disposiciones de carácter sanitario, la Jefatura provincial de Sanidad ha impuesto las siguientes sanciones:

Por venta al público de leche adulterada, cien pesetas a cada uno de los industriales Agustín Rodríguez Gallegos, con domicilio en San Miguel Alta, número 8, y Antonio Méndez Fernández, en la carretera de la Sierra. Huerta de la Compuerta, número 14, de Granada; Enrique Fernández Fernández y José Vargas Sánchez, de La Zubia, y José Rodríguez Sánchez, que habita en el cortijo de Almendros, en Las Compuertas.

También han sido multados con 50 pesetas, por sacrificio clandestino de cerdos para el consumo privado, sin previa inspección veterinaria, los vecinos de Torvizcón Francisco López Díaz, José María Jiménez Alonso, Carlota González Fernández, Florencio Hidalgo García, Vicente Rodríguez Castilla, José Sánchez Molina, José y Matilde Castilla, Álvarez, José Sabio González, José Puga Collado, José Nicanor González, Mario Fernández Sánchez, Antonio López Molina, Soledad Cara Martín, Joaquín Díaz Muñoz, José Márquez López, Antonio Abad, Juárez López, Isabel Jiménez Alvarez, Miguel Moreno Escudero, Dolores Muriel Martín, José Breyda Martín, Miguel Jiménez López, Miguel Coca Castilla, Miguel Sánchez Extésito, Antonio Canadas Martín, Manuel Canadas López, Remedios García Coca, Andrés Castillo García, Pedro Castillo Gallego, Francisco Sánchez López y Ángel López López.

Organiza los cultos la Obra misional del Oriente Cristiano, que radica en el Centro Oriental de Granada y cuya actividad se extiende a toda España, Portugal y América española.

La importancia religiosa de este octavario es tal, que Su Santidad el Papa Pío XII lo practica personalmente en el Vaticano, y mil prelados de la Iglesia católica entre Cardenales, Arzobispos y Obispos, lo han implantado en sus diócesis.

Predicarán todos los días del octavario el Rvdo. P. José Antonio de Aldeama, S. J.

Lea nuestra edición de tarde

KRONVELL LIBROS RAYADOS Garantizados 7 años

PARA INFORMES Y PEDIDOS:

Representante: Juan N. Medina Gómez. Cárcel Alta, 3

Abrir en Granada de una Oficina Técnica de asesoramiento

«AD MANUS TRAHERE»

En los primeros días del mes corriente ha quedado legalmente constituida la Empresa Mercantil propietaria de esta Oficina Técnica, y abierta al público en un adecuado local de la Casa número 5 de la calle Santa Teresa (esquina a Verónica de la Magdalena). Nos congratulamos de que en nuestra capital se haya montado un organismo de este tipo, ya que su implantación responde a una necesidad generalmente sentida entre los comerciantes e industriales granadinos, y, por otra parte, el dinamismo y la preparación técnica de sus directores garantizan al contribuyente granadino un descargo, altamente beneficioso para sus intereses, en la tarea cotidiana y engorrosa de atender a las múltiples obligaciones que les impone la Legislación vigente sobre materia fiscal, laboral, de previsión y contabilidad. En efecto, todas o cada una de estas actividades pueden encomendarse a la Oficina Técnica «AD MANUS TRAHERE», que se ocupa con preferencia de todas ellas, aparte, naturalmente, la actuación en toda clase de Tribunales tanto ordinarios como de Jurisdicción especial.

Felicitamos cordialmente tanto a la Dirección de «AD MANUS TRAHERE» por su indiscutible acierto, como al hombre de negocios de la provincia que encontrará en todo momento, y con las mayores garantías, el asesoramiento y orientación que les sean necesarios, así como su defensa y representación en cuantos asuntos puedan presentárselle.

Para el deporte, la oficina y el trabajo
KOLACAL (KOLA y CALCIO)
da juventud, actividad y energía
Venta en farmacias.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Marcial, papa; Bernardo, Pedro, Otón, Priscila, Fausto, Marino, mártires; Honorato, obispo; Enrique, monje.

JUBILEO CIRCULAR. — En la iglesia de las Capuchinas.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno séptimo, «San Pascual Bailón».

Anuncios por palabras

ALQUILERES

ALQUILÓ piso propio oficinas CERCA ZACATÍN. Moral Vilchez. Universidad, 4.

ARRIENDOS

ARRIENDO BAR: diario o traspaso a plazos, buena situación, y otra bar a diario, con vivienda. Razón: Moral Vilchez. Universidad, 4.

TRASPASOS

TRASPASO puesto de tiendas. Razón: Cuesta Albacaba, 74.

TRASPIASAMOS negocio buen rendimiento sitio céntrico. Informes: PUBLISOL. Reyes Católicos, 39.

VENTAS

MAQUINA escribir oficina, inmejorable estado, buen precio. Elvira, 79, primero derecho, 2 a 4.

ESTÚFA salamandra en perfecto estado nuevo. Fábrica Vieja, 13, entresuelo.

CÓLCHONES de paja blanca, superior calidad, económicos. Antelo. Alhondiga, 22.

VENDAS y medias de goma para varices. Boles de agua. Material de laboratorio. Bazar Rayos X.

VARIOS

AMPLIACIONES fotografías. Bromateo. Talleres Europa, Campo de los Mártires, 4. Sevilla.

SOCIO necesita aporte 50.000 pesetas, ganancias fijas mínimas 50 ptas. claras, trabajo cuatro horas día. Razón: Cobrero Moral Vilchez. Universidad, 4. Librería.

CINCO

015 29 808 770 071 447 161 676 SEIS 431 936 622 865 585 252 888 028 322 597 936 629 338 093 CUATRO 751 587 531 648 894 204 539 441 CINCO 808 770 071 447 161 676 SEIS 431 936 622 865 585 252 888 028 322 597 936 629 338 093 CUATRO 751 587 531 648 894 204 539 441 CINCO 808 77

Ibn Saud, patriarca entre pastores y rey entre reyes

Por sus dotes personales y lo enraizado de su estirpe es la figura más prestigiosa del mundo musulmán

DE SU ENTREVISTA CON EL REY FARUK SALDRA MAS FORTIFICADA LA LIGA ARABE

Un fastuoso y abigarrado cortejo se desfiló estos días las calles del Cairo, que, acombridadas a lo largo de la historia a hechos de esta naturaleza, vibran, no obstante, en este ocasión ante la presencia de la figura más impresionante del mundo musulmán: el gigantesco —más de dos metros de estatura— Rey de Arabia, Abd-el-Aziz Ibn Saud.

Más de cien personas forman el séquito del monarca árabe en su visita a Faruk, Rey de Egipto. El estudio y espectacularidad que recuerdan los tiempos salomónicos adquieren matizos de modernismo y progreso con la presencia de los técnicos de radio, que, de hora en hora, establecen contacto con las más apartadas regiones de la Arabia saudita, a cuyas remotas tribus, y por iniciativa de su soberano, han llegado los advenidos de la civilización contemporánea.

Este ansiado de la tradición con las exigencias de la vida actual constituye el símbolo más perfecto de la auténtica personalidad del Rey Saud. Sobrenó en dos porcentajes distintas —las tribus nómadas del desierto y las grandes ciudades santas de Arabia— en una extensión que abarca desde los límites del Iraq al Golfo Pérsico— constituye el encanto perenne entre un pasado milenario y un presente abierto a toda clase de novedades. Siendo el primero en administrar y ponerlas en práctica, será el último en renegar —el reniego algún día— de sus antiguas tradiciones. Igual viaje repartido en su lujooso automóvil por esfumadas carreteras y anchurcosas calles, que penetra modestamente y sin séquito alguno en las casas de sus pastores para escuchar, en ambiente patriarcal, los consejos de un viejo narrador.

EL AMOR. BASE DE SU POLITICA. Doble sentido tiene también esta frase tratándose de una figura tan compleja. Se ha extendido su reino gracias al amor que siente hacia el pueblo árabe. Su amor a la Patria le encaró en guerras allá en su juventud, cuando era solitario y jefe —ya muy venerado— de la



El rey de la Arabia saudita, Ibn Saud, durante su entrevista a bordo de un buque de guerra con el hoy difunto presidente Roosevelt, al regreso de este último de la Conferencia de Yalta.—(Foto CIFRA.)

señor político— irredivorciando de las mujeres que ya no le interesan y casandolas con otros hijos de sus tribus. De esta forma, casi toda la Arabia está anclada con su Rey. En la mayoría de las familias puede decirse que existe sangre real. Por una parte, muchas de ellas han dado hijas para esposas del Rey, y de otro lado hay muchos príncipes casados con divorciadas del monarca. Todo es una honra para los súbditos que no plantean jamás problemas de política interna a Ibn Saud.

La eficacia de su doble juego, el mismo la ha contado varias veces: «Ha sido en mi trato con las mujeres —confesó en una ocasión a un corresponsal inglés— donde he aprendido las mejores lecciones en el difícil arte de la diplomacia».

IBN SAUD Y LA LIGA ARABE

La diplomacia de Ibn Saud ha quedado ademas más brillante, a lo largo de sus veintidós años de reinado, aun en lo que atañe a política exterior. Su papel ante la guerra mundial le ha acreditado una vez más en este sentido.

Y ahora se le presenta una nueva ocasión en su viaje a El Cairo. Parece ser que no es sólo visita de cumplido a otro rey mahometano, Faruk de Egipto, con el que no tiene necesidad de estrechar lazos, pues la unión de ambos países es ya muy fuerte. Pero hay que fortalecer aún mucho más la Liga Árabe ante los problemas de Palestina principalmente. De los doce días de estancia de Ibn Saud en El Cairo saldrá fortalecida seguramente. La habilidad del rey Árabe ha visto las excelentes consecuencias que en este aspecto puede sacar de su entrevista con Faruk, pues no en boga se trata, seguramente, de las dos personalidades hoy más respetadas del mundo musulmán.

PATRIA

DIARIO DE FAJANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

DIEZ RAZONES DE POLITICA EXTERIOR ESPAÑOLA

En los diez párrafos que siguen hemos pretendido hacer una formulación substancial y completa de las razones de política exterior española. Y en ellas, más por vía positiva que por vía negativa, hemos querido definir a nuestro país tal y como se configura a la luz de unos hechos de las proporciones y del carácter de los que han agitado al mundo en los últimos años. Nuestras razones, por su misma diafanidad, son a la par el título de nuestra razón.

1.º España es libre e independiente; nadie tiene derecho a intervenir en los asuntos interiores de España. Su Régimen fue reconocido voluntariamente y libremente antes de la última guerra mundial por todos los Estados civilizados. España, después, no entró en la guerra. Mantuvo la neutralidad, a pesar de las coacciones de los beligerantes.

2.º La «cuestión española» no existe; España vive en paz y en régimen de derecho. España vive con sus relaciones internacionales, de un ejemplo de respeto, prudencia y templanza. Por tanto, tenemos derecho a que nos dejen en paz.

3.º España necesita empeñar todo su poder para elevar el nivel de vida de su pueblo, recobrando para sus hombres y sus tierras una existencia digna y libre.

4.º Estamos dispuestos a participar en las tareas pacíficas y de colaboración internacional.

5.º España rinde homenaje a la gran obra civilizadora de Portugal. Mantendrá toda costa su amistad con la nación hermana.

6.º Creemos que se ha transformado la geografía europea entre España, Inglaterra y los países mediterráneos hay fundamento real para una amistad verdadera. Quienes atentan contra esta amistad conveniente y posible, atentan contra si mismos. A Inglaterra, Francia y los países mediterráneos les interesa hoy una España fortalecida.

7.º Tenemos fe en los valores del mundo hispánico: antirracismo, espíritu de libertad, independencia y primacía de lo moral en las relaciones humanas.

8.º España pide un gran respeto para el juicio y la voluntad de los pueblos pequeños. Pueblos libres dentro de un mundo en orden.

9.º La civilización cristiana es el único fundamento posible del orden jurídico internacional. España es católica. El Estado español no posee una autoridad total e ilimitada. El Estado español tiene sus límites en los derechos imprescriptibles de la persona, de la familia y de la ley de Dios.

10.º El derecho de gentes tiene su fundamento último en el derecho natural y en la ley de Dios, y no en la voluntad de los hombres ni en las convenciones de los Estados. Sus postulados son válidos por encima de todas las contingencias históricas.

(De "Arriba".)

Cargos contra Doenitz, Raeder y von Schirach, en el proceso de Nuremberg

Se les acusa de haber creado para su patria una Armada potente y una juventud agresiva

El diplomático alemán Dr. Koecher, se ha suicidado en la cárcel

NUREMBERG, 15.—El proceso que contra los acusados de guerras alemanas sigue en esta ciudad comenzó hoy a las 10,05, con la comparecencia del testigo testigo de marino Kari-Heinz Moehle, uno de los primeros comandantes de submarinos ascendidos después del tratado de Versalles y su declaración de que el alto mando naval alemán juzgó que, durante las frecuentes operaciones de salvamento de las tripulaciones de los barcos hundidos por los submarinos alemanes en aguas poco profundas de la costa norteamericana, habían sido poco satisfactorias y se habían perdido algunas perdidas.

Moehle dijo a continuación que su labor desde 1941 hasta la capitulación de Alemania fue la de dirigir la base de aprovisionamiento en Kiel, así como la de transmitir las órdenes del alto mando naval alemán a los comandantes de los submarinos ante de que embarcasen para navegar a la mar. Dice a continuación que él transmitió las órdenes de Doenitz, que eran las de abandonar y

disparar contra los naufragios supervivientes de los barcos aliados hundidos porque era un asunto muy delicado. «Sin embargo —añadió— durante el largo tiempo que yo fui oficial de flota, ni un comandante me dijo que se había mandado a cumplir esta orden, por cargo de conciencia, ya que a todos les pareció que era posible y fácil llevar a cabo dichas disposiciones.»

El testimonio de Moehle ha confirmado el del último comandante de submarinos, Reissig, que declaró ayer revelando las órdenes de Doenitz, que eran las de suprimir a los supervivientes de los buques aliados hundidos.

En este momento el abogado Biddle interrumpe a Moehle para preguntarle si él había salvado a alguno de los supervivientes de los 20 buques que había anunciado como hundidos, por él antes de poseerse del puesto de Kiel en 1941.

Moehle replicó: «No. Muchos de mis hundimientos lo fueron de buques que navegaban en convoyes y en alta mar y por consiguiente el salvamento de los naufragos era imposible.» A continuación es retirado el testigo.

INFORME ACUSADOR CONTRA RAEDER

Seguidamente, el fiscal británico Elwin G. Jones leyó su informe acusatorio contra el gran almirante Raeder. Afirmó que este preparó, atentó y ejecutó la guerra agresiva, además de autorizar y participar directamente en los crímenes de guerra.

Manifestó el fiscal que los proyectos de Raeder violaron el Tratado de Versalles, sobre todo una orden cursada en febrero de 1930, en los que debía instrucciones para que nadie conociera que los torpederos alemanes excedían del número de barcos que se autorizaba a Alemania. En un memorándum dirigido al Alto Mando el 11 de junio de 1940, Raeder contestó a la acusación de que el programa de construcción naval no daba la debida importancia a los submarinos con la afirmación de que las construcciones estaban reguladas por exigencias políticas y que el Führer tuvo hasta el último momento la esperanza de que podría retrasar el choque con Inglaterra hasta 1944 o 1945.

A las 12,40 se levantó la sesión.—(EFE).

ACUSACIONES CONTRA RAEDER Y VON SCHIRACH

NUREMBERG, 15.—La sesión de la tarde del proceso estuvo dedicada a la lectura de sus respectivos informes acusatorios contra el gran almirante Raeder.—(EFE).

Noticias breves del JUNA

Estados Unidos

NUEVA YORK, 15.—Doscientos mil obreros afiliados al sindicato de electricidad de la Compañía General Electric se han declarado en huelga con el fin de obtener aumento de salario. Setenta y ocho centrales de la Compañía han sido cerradas.—(EFE).

WASHINGTON, 15.—el jefe del Estado Mayor norteamericano, general Eisenhower, declaró que para el día 1 de julio estarán licenciados en el Ejército de los Estados Unidos todos los soldados que tengan derecho a ello.—(EFE).

Grecia

ATENAS, 15.—El Gobierno ha decidido promulgar un decreto esta mañana fijando las elecciones para el 31 de marzo.—(EFE).

ROMA, 15.—La reina Elena ha sufrido un ataque de parálisis, perdiendo la vista en el ojo derecho, según anuncia el diario "Italia Nuova".



—Está emborrachado el equipo visitante.
—No le extrañe, porque llevan ganadas muchas copas.